
  
ΜΠΟΥΡΧΑΝ ΜΠΑΡΑΝ 

Ανεξάρτητος Βουλευτής Ν .Ξάνθης   
 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Αθήνα, 4-06-2025 

 

Προς: Τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Πιερρακάκη Κ. 

Θέμα: «Έντονη διαμαρτυρία τοπικών Φορέων για την ενδεχόμενη κατάργηση ή 

συγχώνευση της Δ.Ο.Υ. Ξάνθης.» 

Έντονη ανησυχία για την πρόθεση της Διοίκησης της ΑΑΔΕ να προχωρήσει στην 

κεντρικοποίηση και ενδεχομένως κατάργηση των περιφερειακών φορολογικών υπηρεσιών 

(Δ.Ο.Υ.), με εφαρμογή του οργανωτικού μοντέλου των μεγάλων αστικών κέντρων και στην 

περιφέρεια εκφράζουν ο Σύλλογος Υπαλλήλων των ΔΟΥ Νομού Ξάνθης, το Περιφερειακό 

Επιμελητηριακό Συμβούλιο Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκη, το Δημοτικό Συμβούλιο 

Ξάνθης καθώς και η Ένωση Φοροτεχνικών Ελεύθερων Επαγγελματιών Ξάνθης (ΕΦΕΕΞ), 

γεγονός που θα οδηγήσει στην κατάργηση της Δ.Ο.Υ. Ξάνθης. 

Στα επιμέρους υπομνήματα παρατίθενται αναλυτικά οι λόγοι για τους οποίους η ενέργεια 

αυτή κρίνεται ότι θα έχει σοβαρές αρνητικές επιπτώσεις στην εξυπηρέτηση των πολιτών, 

στη λειτουργικότητα των υπηρεσιών, στην τοπική οικονομία και στη διοικητική 

διάρθρωση του κράτους, με ιδιαίτερη αναφορά στα γεωγραφικά και κοινωνικά 

χαρακτηριστικά περιοχών όπως η Ξάνθη. Επισημαίνεται, επίσης, ότι το υφιστάμενο 

σύστημα λειτουργίας των ΔΟΥ έχει εξασφαλίσει αποδοτικότητα, άμεση πρόσβαση και καλή 

γνώση των τοπικών συνθηκών. 

Παρακαλώ τον κύριο Υπουργό να λάβει σοβαρά υπόψη του τα αιτήματα του Συλλόγου και 

να εξετάσει τη διατήρηση των περιφερειακών ΔΟΥ στη σημερινή τους μορφή, με ενίσχυση 

σε προσωπικό και υλικοτεχνικά μέσα, προκειμένου να συνεχιστεί απρόσκοπτα και 

ποιοτικά η παροχή υπηρεσιών προς τους πολίτες. 

 

 

Ο αναφέρων Βουλευτής 

 

 Μπουρχάν Μπαράν 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2154

Ημερομ. Κατάθεσης:

11/6/2025



Σύλλογος Υπαλλήλων των ΔΟΥ Νομού Ξάνθης 
Ταχυδρομική Διεύθυνση: Μεσολογγίου 13, 67132, Ξάνθη 

τηλ. Επικοινωνίας 2541353233,  
e-mail: n.nitis@aade.gr 

Ξάνθη, 14-05-2025 

Αρ. Πρωτοκόλλου 20/2025 

Προς: 

Βουλευτή Ξάνθης κο Μπαράν Μπουρχάν 

 

Θέμα:  Κεντρικοποίηση – Κλείσιμο περιφερειακών φορολογικών υπηρεσιών (Δ.Ο.Υ.) 

 

Αξιότιμε κύριε Μπαράν, 

Με την παρούσα θέλαμε να σας ενημερώσουμε για την εκπεφρασμένη βούληση της 

Διοίκησης της ΑΑΔΕ να προωθήσει εντός του έτους και στην περιφέρεια της χώρας το 

οργανωτικό μοντέλο κεντρικοποιημένων δομών που ήδη εφαρμόζεται στα μεγάλα αστικά 

κέντρα (Αθήνα και Θεσσαλονίκη). Η εξέλιξη αυτή αφορά άμεσα και την περιφέρειά μας, όπου 

επίκειται αναδιάρθρωση των υφιστάμενων δομών και με ενδεχόμενη κατάργησή τους. Σε 

πρώτη φάση και παρ’ ότι η διοίκηση είναι φειδωλή στα όσα ανακοινώνει, διαφαίνεται ότι η 

αναδιάρθρωση θα γίνει εντός των γεωγραφικών περιφερειών, με την δημιουργία ενός 

εξειδικευμένου κατά αντικείμενο διοικητικού σχήματος ανά νομό με αρμοδιότητα σε όλη την 

περιφέρεια. 

Η πρακτική αυτή, ήδη εφαρμοσθείσα στην Αττική και τη Θεσσαλονίκη με τη δημιουργία 

κεντρικών φορολογικών υπηρεσιών ανά αντικείμενο, δεν έχει οδηγήσει στην αναβάθμιση 

των υπηρεσιών που παρέχονται προς τους πολίτες (φορολογούμενους αλλά και 

επαγγελματίες), αντιθέτως έχει δυσχεράνει την εξυπηρέτηση αυτών. Είναι ενδεικτικό ότι 

ανεστάλη η λειτουργία του Κέντρου Φορολογικών Διαδικασιών και Εξυπηρέτησης 

(ΚΕ.ΦΟ.Δ.Ε.) της Θεσσαλονίκης, ακριβώς λόγω των προβλημάτων που δημιουργήθηκαν από 

την έναρξη λειτουργίας του αντίστοιχου Κέντρου στην Αττική. Σε αυτό συσσωρεύθηκαν 

χιλιάδες ηλεκτρονικά αιτήματα πολιτών, τα οποία έμειναν επί μακρόν σε εκκρεμότητα μέχρι 

τη διεκπεραίωσή τους από υπαλλήλους των ΔΟΥ της περιφέρειας, οι οποίοι τεχνικά 

αποσπάστηκαν προκειμένου να συνδράμουν στην αντιμετώπιση του δημιουργηθέντος 

προβλήματος . 

Η εφαρμογή αυτού του μοντέλου κεντρικοποιημένων φορολογικών υπηρεσιών στην επαρχία 

θα έχει αναπόφευκτα αρνητικές επιπτώσεις τόσο στην περιφέρεια όσο και στο νομό μας  



Η υποβάθμιση ή κατάργηση των υφισταμένων ΔΟΥ θα οδηγήσει τόσο σε έκπτωση στην 

ποιότητα  των υπηρεσιών που η φορολογική διοίκηση παρέχει προς τους φορολογούμενους 

όσο και στην αποδοτικότητα και αποτελεσματικότητα αυτής,  με αρνητικές συνέπειες στο 

ρυθμό ανάπτυξης της οικονομικής δραστηριότητας στην περιοχή μας και εις βάρος του 

δημόσιο συμφέροντος. 

 Θα καταστεί δυσχερής η πρόσβαση και η επικοινωνία των πολιτών και των 

επαγγελματιών με τις φορολογικές υπηρεσίας. Επαγγελματίες του χώρου (λογιστές, 

δικηγόροι και συμβολαιογράφοι) έχουν ήδη επισημάνει το πρόβλημα που δημιουργήθηκε 

με την κεντρικοποίηση των υπηρεσιών στην Αττική και τη Θεσσαλονίκη (αδυναμία 

επικοινωνίας με τον υπάλληλο που χειρίζεται την υπόθεσή τους, αδυναμία φυσικής 

πρόσβασης στην εγκατάσταση της φορολογικής υπηρεσίας, τηλεφωνική επικοινωνία μόνο 

με τηλεφωνικά κέντρα, όπου παρέχεται πληροφόρηση για το στάδιο στο οποίο βρίσκεται η 

υπόθεση τους και όχι τηλεφωνική εξυπηρέτηση  με οριστική επίλυση της υπόθεσης του 

πολίτη). Αποτέλεσμα αυτού είναι η απώλεια καταληκτικών προθεσμιών και η δημιουργία 

προβλημάτων στο επιχειρείν και την οικονομική ανάπτυξη. 

 Παραβλέπεται το γεγονός ότι είναι αδύνατη η διεκπεραίωση του συνόλου των 

φορολογικών υποθέσεων αποκλειστικά με ψηφιακά μέσα, ακριβώς λόγω της 

πολυπλοκότητας των φορολογικών ζητημάτων, αλλά και της βεβιασμένης θέσης σε 

λειτουργία ηλεκτρονικών εφαρμογών, χωρίς την παροχή επαρκούς τεχνικής υποστήριξης 

τόσο προς το προσωπικό των υπηρεσιών όσο και προς τους πολίτες, με αποτέλεσμα να 

καθίσταται αναγκαία η φυσική παρουσία των φορολογούμενων στις υπηρεσίες. 

 Καταργείται η διοικητική και γεωγραφική διαίρεση της χώρας, καθώς οι νομοί θα 

πάψουν να έχουν μία ενιαία φορολογική υπηρεσία, όπως ισχύει μέχρι σήμερα με τις 

υφιστάμενες ΔΟΥ, οι οποίες λειτούργησαν επιτυχώς επί δεκαετίες, πλήρως προσαρμοσμένες 

στην ελληνική πραγματικότητα και το διοικητικό και γεωγραφικό ανάγλυφο της χώρας 

(νήσοι, ορεινές, παραμεθόριες ή απομονωμένες περιοχές με δύσκολη πρόσβαση). 

 Εξαιτίας των κεντρικοποιήσεων ελλοχεύει ο κίνδυνος της αύξησης του λειτουργικού 

κόστους των επιχειρήσεων και της οικονομικής επιβάρυνσης των φορολογούμενων, ιδίως 

των επαγγελματιών. Δεδομένου ότι σε πολλές περιπτώσεις η έδρα της κεντρικοποιημένης 

υπηρεσίας θα βρίσκεται εκτός νομού, οι φορολογούμενοι θα δαπανούν χρόνο και χρήμα για 

τη μετάβασή τους σε αυτές ή θα αναγκάζονται να προσφεύγουν στην μεσολάβηση τρίτων 

προσώπων έναντι αμοιβής. Αυτό συμβαίνει ήδη στην περίπτωση της ΔΟΥ Χαλκίδος, όπου για 

υποθέσεις της χωρικής της αρμοδιότητας οι φορολογούμενοι πρέπει να απευθύνονται στο 



Κέντρο Βεβαίωσης και Είσπραξης της Αττικής ή σε άλλες κεντρικοποιημένες υπηρεσίες που 

εμπλέκονται στην υπόθεσή τους. 

 Επιπλέον θα υπάρξουν καθυστερήσεις στη διεκπεραίωση των αιτημάτων των 

φορολογούμενων. Ήδη στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη παρατηρείται μακρόχρονη 

καθυστέρηση στη διεκπεραίωση υποθέσεων, καθώς για την ολοκλήρωση απαιτείται η 

συνεργασία φορολογικών κέντρων απομακρυσμένων μεταξύ τους και η διαβίβαση των 

φακέλων δι’ αλληλογραφίας. Οι ήδη διαπιστωμένες καθυστερήσεις αφορούν σε όλα τα 

φορολογικά αντικείμενα, όπως ενδεικτικά στην υποβολή δηλώσεων My Property, τη λήψη 

πιστοποιητικών του αρ. 105 Ν 2961/2001, τη λήψη αντιγράφων δηλώσεων παλαιών ετών, 

την έκδοση αποδεικτικού φορολογικής ενημερότητας, την ένταξη οφειλών σε ρύθμιση 

διευκόλυνσης καταβολής, τις επιστροφές φόρου κλπ..  

 Αντίθετα με τα παραπάνω, οι Δ.Ο.Υ. είναι περιφερειακές φορολογικές υπηρεσίες με 

κάθετη δομή και με αρμοδιότητα στο σύνολο των φορολογικών και εισπρακτικών 

αντικειμένων, των οποίων τα τμήματα αλληλεπιδρούν και συνεργάζονται άμεσα μεταξύ 

τους. Οι υπάλληλοι των ΔΟΥ μπορούν να διαχειρίζονται άμεσα και αποτελεσματικά τις 

υποθέσεις που τους ανατίθενται, καθώς έχουν συσσωρευμένη γνώση και πλήρη αντίληψη 

των ειδικών συνθηκών της περιοχής στην οποία ζουν και εργάζονται. Οι πολίτες έχουν άμεση 

πρόσβαση στις υπηρεσίες μας, στις οποίες μπορούν να εξυπηρετηθούν εύκολα και δια 

ζώσης. Το ίδιο ισχύει και με τους επαγγελματίες που παρέχουν υπηρεσίες (λογιστές, 

δικηγόρους, συμβολαιογράφους κλπ) οι υποθέσεις των οποίων μπορούν υπό τις υπάρχουσες 

συνθήκες να διεκπεραιωθούν απρόσκοπτα και με ταχύτητα. 

 Η κατάργηση των περιφερειακών ΔΟΥ, επιπλέον, αντιτίθεται τόσο στο 

αποκεντρωτικό σύστημα, σύμφωνα με το οποίο επιτάσσεται να οργανώνεται η διοίκηση του 

κράτος κατά τα οριζόμενα στο Σύνταγμα, όσο και στον επίσης συνταγματικό κανόνα 

διαμόρφωσης της διοικητικής διαίρεσης της χώρας με βάση τις γεωοικονομικές, κοινωνικές 

και συγκοινωνιακές συνθήκες, λαμβάνοντας υπόψη τις ιδιαίτερες συνθήκες των ορεινών και 

νησιωτικών περιοχών και δη φροντίζοντας για την ανάπτυξή τους (αρ. 101 του Συντάγματος).  

 Η κατάργηση των περιφερειακών ΔΟΥ χάριν μείωσης μισθολογικού κόστους με την 

εξοικονόμηση προσωπικού και την ελαχιστοποίηση των οργανικών θέσεων, δεν θα λύσει τα 

υφιστάμενα προβλήματα, αλλά θα μεταβάλει επί το χείρον την ποιότητα των υπηρεσιών της 

φορολογικής διοίκησης προς τους πολίτες με αρνητικές συνέπειες και στην τοπική οικονομία. 

 Αντίθετα η διατήρηση των ήδη υφιστάμενων ΔΟΥ, με πρόνοια για την επαρκή 

στελέχωση τους, την επίλυση των όποιων δυσλειτουργιών διαπιστώνονται και τη βελτίωση 



των παρεχομένων από αυτές υπηρεσιών, διασφαλίζει τα συμφέροντα των τοπικών 

κοινωνιών αλλά και του ίδιου του Δημοσίου. 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, ζητούμε 

Να υποστηρίξετε με κάθε δυνατό τρόπο, εντός του Ελληνικού Κοινοβουλίου ή όπου αλλού 

και όπως κρίνετε ο ίδιος σκόπιμο και ορθό, τη διατήρηση των περιφερειακών ΔΟΥ με την 

υπάρχουσα δομή τους και την ενίσχυσή τους με προσωπικό και μέσων για τη βελτίωση των 

παρεχόμενων από αυτές υπηρεσιών προς τους πολίτες και τη διοίκηση. 

 

 
Ο Πρόεδρος 

 
 

Νικόλαος Νίτης 

 
Η Γεν Γραμματέας 

 
 

Αναστασία Αλεξιάδου 
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ΕΠΙΣΤΟΛΗ 

Προς: 

Υπουργό Οικονομικών 

Διοικητή Α.Α.Δ.Ε 

Βουλευτές Ν. Ξάνθης 

Αντιπεριφερειάρχη Ν. Ξάνθης 

Δημάρχους Ν. Ξάνθης 

Πρόεδρο Ε.Β.Ε Ξάνθης 

Ο.Ε.Β.Ε Ξάνθης 

 

Θέμα: Έντονη διαμαρτυρία για την ενδεχόμενη κατάργηση ή συγχώνευση της Δ.Ο.Υ. 

Ξάνθης. 

Αξιότιμοι κύριοι/κυρίες, 

Η Ένωση Φοροτεχνικών Ελεύθερων Επαγγελματιών Ξάνθης (ΕΦΕΕΞ) εκφράζει την 

έντονη ανησυχία και πλήρη αντίθεσή της στην ενδεχόμενη κατάργηση ή συγχώνευση 

της Δ.Ο.Υ. Ξάνθης, όπως φημολογείται το τελευταίο διάστημα. 

Μια τέτοια απόφαση, εάν επιβεβαιωθεί, θα αποτελέσει σοβαρό πλήγμα για την 

τοπική κοινωνία, την επιχειρηματικότητα και τη διοικητική συνοχή του Νομού 

Ξάνθης. Η Δ.Ο.Υ. Ξάνθης αποτελεί κομβικό πυλώνα εξυπηρέτησης πολιτών και 

επιχειρήσεων της περιοχής, και η λειτουργία της είναι απαραίτητη για τη στοιχειώδη 

εύρυθμη λειτουργία της δημόσιας διοίκησης στην Περιφέρεια Ανατολικής 

Μακεδονίας και Θράκης. 

Οι συνέπειες της πιθανής κατάργησης ή συγχώνευσης θα είναι οι ακόλουθες: 

 Διοικητική υποβάθμιση του Νομού Ξάνθης, με σημαντική απώλεια βασικών 

κρατικών υποδομών. 

 Αυξημένη ταλαιπωρία και κόστος για πολίτες και επαγγελματίες, που θα 

αναγκάζονται να μεταβαίνουν σε άλλες πόλεις για απλές φορολογικές 

διαδικασίες. 

 Δυσκολίες πρόσβασης για ευάλωτες κοινωνικές ομάδες, ιδιαίτερα σε μια 

ακριτική και πολυπολιτισμική περιοχή όπως η Ξάνθη. 

 Αποδυνάμωση της τοπικής οικονομίας και απαξίωση του ρόλου των 

λογιστών και φοροτεχνικών που εξυπηρετούν καθημερινά χιλιάδες 

φορολογούμενους. 

 Υποχρεωτική μετακίνηση των υπαλλήλων της Δ.Ο.Υ. Ξάνθης σε άλλες 

Δ.Ο.Υ., όπως της Κομοτηνής ή της Καβάλας, γεγονός που θα προκαλέσει 

σοβαρές κοινωνικές και οικογενειακές επιπτώσεις για δεκάδες εργαζόμενους 

και τις οικογένειές τους. 

 

http://www.efeex.gr/


3 Ιουνίου 2025;e 
Μέλος Πανελλήνιας Ομοσπονδίας Φοροτεχνικών  
Ελευθέρων Επαγγελματιών (Π.Ο.Φ.Ε.Ε.) 
Έτος Ιδρύσεως 1993 - ΑΦΜ 099488155 
ΤΗΛ.2541075626-6    
www.efeex.gr - Email: efeexanthis@gmail.com  

 3/6/2025 

1993 
Έτος  Ιδρύσεως 
Ε.Φ.Ε.Ε.Ξ 

     

 

2 
 

Η ΕΦΕΕΞ καλεί την πολιτική ηγεσία τοπικά, αλλά και κεντρικά, να τοποθετηθεί 

άμεσα και να διαβεβαιώσει δημόσια ότι δεν θα υπάρξει κατάργηση ή συγχώνευση 

της Δ.Ο.Υ. Ξάνθης, αλλά αντιθέτως, ενίσχυσή της με ανθρώπινο δυναμικό και 

τεχνολογικά μέσα. 

Η διατήρηση της Δ.Ο.Υ. Ξάνθης και των  Δ.Ο.Υ των όμορων Νομών, δεν είναι 

απλώς ζήτημα διοικητικής δομής, αλλά ουσιαστικής εξυπηρέτησης των πολιτών, 

ενίσχυσης της τοπικής ανάπτυξης και διατήρησης της ισότητας μεταξύ των 

διοικητικών περιοχών της χώρας και δη στην ακριτική περιοχή της Θράκης. 

Η ΕΦΕΕΞ δηλώνει ότι θα συνεχίσει να αγωνίζεται με κάθε μέσο για την αποτροπή 

οποιασδήποτε απόφασης που θα οδηγήσει στην υποβάθμιση της πόλης μας και του 

Νομού μας. 

Για το Διοικητικό Συμβούλιο 

της Ένωσης Φοροτεχνικών Ξάνθης (ΕΦΕΕΞ) 

 

Ο Πρόεδρος                                                            Ο Γεν. Γραμματέας      

                    Γρηγόρη Παντελής          Λυμπερίδης Σωτήριος 

. 

                                                                            

http://www.efeex.gr/


 

Καβάλα, 09.05.2025 
Αρ. Πρωτ.: 1177 
 
1) κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
Υπουργό Οικονομίας & Οικονομικών 
2) κ. Γιώργο Κώτσηρα 
Υφυπουργός Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, αρμόδιο 
 για την Φορολογική Πολιτική 
3) κ. Γιώργο Πιτσιλή 
Διοικητή ΑΑΔΕ 

 
 

                                                                                 
 
 

 
Προς: 

 

 
 
 
 
 
 
                                                                          Κοιν. 1) ΚΕΕΕ 
                                                                                    2) Δ.Ο.Υ. Περιφέρειας Α.Μ.Θ. 
 
ΘΕΜΑ: Επιστολή ΠΕΣΥ για την παραμονή και αναβάθμιση των τοπικών Δ.Ο.Υ. 
ανά νομό 
 
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
 
Αξιότιμε κ.  Διοικητά, 
 
Το Υπουργείο σας προέβη σε ενέργειες αναδιάρθρωσης των οικείων οργανωτικών 
δομών με τη δημιουργία κεντρικών υπηρεσιών τύπου ΚΕΦΟΔΕ, ΕΛΚΕ κλπ, με 
περιορισμένο εύρος αντικειμένων (π.χ. έλεγχος αυτοτελώς, φορολογική συμμόρφωση 
αυτοτελώς κλπ) και εκτεταμένη χωρική αρμοδιότητα. Στο πλαίσιο αυτό, οι 
οικονομίες κλίμακας συνιστούν πυλώνα της ανάπτυξης της εθνικής οικονομίας. 
 
Ωστόσο, για την επιτυχημένη εφαρμογή κάθε οργανωτικού μοντέλου, θα πρέπει να 
λαμβάνεται υπόψη και ο αντίκτυπος αυτού στον επιχειρηματικό κόσμο. Εν 
προκειμένω, οι εν λόγω αλλαγές θα έχουν αρνητικό αντίκτυπο τόσο στους πολίτες, 
όσο και στους  επαγγελματίες, δεδομένου, ότι οι κάτοικοι των επαρχιακών περιοχών 
δεν θα έχουν εύκολη προσβασιμότητα στα μεγάλα αστικά κέντρα και επομένως δεν 
θα μπορούν να εξυπηρετηθούν στον ίδιο βαθμό σε σχέση με τους υπολοίπους 
συμπολίτες μας. 
 
Επιπλέον, αν συνυπολογίσει κανείς πως η ολοένα και μεγαλύτερη ψηφιοποίηση που 
διενεργείται σε όλους τους τομείς της Δημόσιας Διοίκησης δεν έχει συνδυαστεί με 
αντίστοιχες δράσεις κατάρτισης του ευρέως κοινού μέτρα, γίνεται λόγος για  ψηφιακό 
αναλφαβητισμό, ο οποίος δυσχεραίνει ακόμη περισσότερο την εύρυθμη λειτουργία 
των δημόσιων υπηρεσιών. 
 



 

Ενόψει λοιπόν των ανωτέρω και από τη στιγμή που οι κατά τόπους αρμόδιες Δ.Ο.Υ. 
της Περιφέρειας ανταποκρίνονται, γενικά, στα καθήκοντά τους, φρονούμε, ότι δεν 
συντρέχει ουσιαστικός λόγος ριζικών αλλαγών. Τουναντίον, τυχόν άσκοπες 
τροποποιήσεις της υφιστάμενης οργανωτικής δομής, πιθανότερο είναι να 
δημιουργήσουν, παρά να επιλύσουν προβλήματα. 
 
Άλλωστε, μία ενδεχόμενη κεντρικοποίηση των υπηρεσιών της ΑΑΔΕ θα αποτελούσε 
σκόπελο στην περιφερειακή ανάπτυξη, αφού θα οδηγούσε στην απομείωση των 
υφιστάμενων θέσεων εργασίας, στον περιορισμό των παρεχόμενων υπηρεσιών και 
συνακόλουθα στην αποθάρρυνση των επιχειρηματικών πρωτοβουλιών.  
   
Αξιότιμε κ. Υπουργέ, 
 
Αξιότιμε κ.  Διοικητά, 
 
Με βάση τα ανωτέρω παρακαλούμε όπως επανεξεταστεί το ζήτημα της παραμονής 
και αναβάθμισης των τοπικών Δ.Ο.Υ. ανά νομό από τη στιγμή που αποτελούν καίριες 
υπηρεσίες για την τοπική, αλλά και περιφερειακή ανάπτυξη.  
 
 

Για το Περιφερειακό Επιμελητηριακό Συμβούλιο 
Ανατολικής Μακεδονίας & Θράκης 
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Το Δημοτικό Συμβούλιο Ξάνθης στη συνεδρίαση της 29ης Μαΐου 2025, ασχολήθηκε με το 

ζήτημα της Κεντρικοποίησης – Κλείσιμο περιφερειακών φορολογικών υπηρεσιών (Δ.Ο.Υ.). 

Μετά από διαλογική συζήτηση που διεξήχθη, το Δημοτικό Συμβούλιο 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΟΜΟΦΩΝΑ 
Την έκδοση ψηφίσματος, σχετικά με τη Κεντρικοποίηση – Κλείσιμο περιφερειακών φορολογικών 
υπηρεσιών (Δ.Ο.Υ.) και την αποστολή του στον Πρωθυπουργό, στον Υπουργό Οικονομίας & 
Οικονομικών, στον Διοικητή ΑΑΔΕ, στους βουλευτές του Ν. Ξάνθης, στον Περιφερειάρχη ΑΜΘ και 
τη δημοσίευσή του στα τοπικά ΜΜΕ και στην ιστοσελίδα του Δήμου Ξάνθης. 

ΨΗΦΙΣΜΑ 
Η βούληση της Διοίκησης της ΑΑΔΕ να προωθήσει εντός του έτους και στην περιφέρεια της 

χώρας το οργανωτικό μοντέλο κεντρικοποιημένων δομών που ήδη εφαρμόζεται στα μεγάλα αστικά 
κέντρα, αφορά άμεσα και την περιφέρειά μας, όπου επίκειται αναδιάρθρωση των υφιστάμενων δομών 
και με ενδεχόμενη κατάργησή τους.  

Η εφαρμογή αυτού του μοντέλου κεντρικοποιημένων φορολογικών υπηρεσιών στην επαρχία, με 
την  υποβάθμιση ή κατάργηση των υφισταμένων ΔΟΥ θα έχει αναπόφευκτα αρνητικές επιπτώσεις  και 
θα οδηγήσει τόσο σε έκπτωση στην ποιότητα  των υπηρεσιών που η φορολογική διοίκηση παρέχει προς 
τους φορολογούμενους όσο και στην αποδοτικότητα και αποτελεσματικότητα αυτής, με αρνητικές 
συνέπειες στο ρυθμό ανάπτυξης της οικονομικής δραστηριότητας στην περιοχή μας και εις βάρος του 
δημόσιο συμφέροντος. 
• Θα καταστεί δυσχερής η πρόσβαση και η επικοινωνία των πολιτών και των επαγγελματιών με τις 

φορολογικές υπηρεσίες. Αποτέλεσμα αυτού, είναι η απώλεια καταληκτικών προθεσμιών και η 
δημιουργία προβλημάτων στο επιχειρείν και την οικονομική ανάπτυξη 

• Είναι αδύνατη η διεκπεραίωση του συνόλου των φορολογικών υποθέσεων αποκλειστικά με 
ψηφιακά μέσα, ακριβώς λόγω της πολυπλοκότητας των φορολογικών ζητημάτων, αλλά και της 
βεβιασμένης θέσης σε λειτουργία ηλεκτρονικών εφαρμογών, χωρίς την παροχή επαρκούς τεχνικής 
υποστήριξης, με αποτέλεσμα να καθίσταται αναγκαία η φυσική παρουσία των φορολογούμενων 
στις υπηρεσίες 

• Καταργείται η διοικητική και γεωγραφική διαίρεση της χώρας, καθώς οι νομοί θα πάψουν να έχουν 
μία ενιαία φορολογική υπηρεσία, όπως ισχύει μέχρι σήμερα  

• Εξαιτίας των κεντρικοποιήσεων ελλοχεύει ο κίνδυνος της αύξησης του λειτουργικού κόστους των 
επιχειρήσεων και της οικονομικής επιβάρυνσης των φορολογούμενων, ιδίως των επαγγελματιών. 
Επιπλέον, θα υπάρξουν καθυστερήσεις στη διεκπεραίωση των αιτημάτων των φορολογούμενων 

• Αντίθετα με τα παραπάνω, οι Δ.Ο.Υ. είναι περιφερειακές φορολογικές υπηρεσίες με κάθετη δομή 
και με αρμοδιότητα στο σύνολο των φορολογικών και εισπρακτικών αντικειμένων, των οποίων τα 
τμήματα αλληλεπιδρούν και συνεργάζονται άμεσα μεταξύ τους. Οι υπάλληλοι των ΔΟΥ μπορούν 
να διαχειρίζονται άμεσα και αποτελεσματικά τις υποθέσεις που τους ανατίθενται, καθώς έχουν 
συσσωρευμένη γνώση και πλήρη αντίληψη των ειδικών συνθηκών της περιοχής στην οποία ζουν 
και εργάζονται 
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• Η κατάργηση των περιφερειακών ΔΟΥ, επιπλέον, αντιτίθεται τόσο στο αποκεντρωτικό σύστημα, 
σύμφωνα με το οποίο επιτάσσεται να οργανώνεται η διοίκηση του κράτους κατά τα οριζόμενα στο 
Σύνταγμα, όσο και στον επίσης συνταγματικό κανόνα διαμόρφωσης της διοικητικής διαίρεσης της 
χώρας με βάση τις γεωοικονομικές, κοινωνικές και συγκοινωνιακές συνθήκες  

• Η κατάργηση των περιφερειακών ΔΟΥ χάριν μείωσης μισθολογικού κόστους με την εξοικονόμηση 
προσωπικού και την ελαχιστοποίηση των οργανικών θέσεων, θα μεταβάλει επί το χείρον την 
ποιότητα των υπηρεσιών της φορολογικής διοίκησης προς τους πολίτες με αρνητικές συνέπειες και 
στην τοπική οικονομία 

• Αντίθετα η διατήρηση των ήδη υφιστάμενων ΔΟΥ, με πρόνοια για την επαρκή στελέχωση τους, 
την επίλυση των όποιων δυσλειτουργιών διαπιστώνονται και τη βελτίωση των παρεχομένων από 
αυτές υπηρεσιών, διασφαλίζει τα συμφέροντα των τοπικών κοινωνιών αλλά και του ίδιου του 
Δημοσίου 

Για όλους τους παραπάνω λόγους, καλούμε τη διοίκηση της ΑΑΔΕ να μην προωθήσει στην περιφέρεια 
της χώρας το οργανωτικό μοντέλο κεντρικοποιημένων δομών, που οδηγεί στην υποβάθμιση ή στην 
ενδεχόμενη κατάργησή τους. 

     Για το Δημοτικό Συμβούλιο 
          Ο Πρόεδρος  

            Ιωάννης Δρεμσίζης  
 




